



# Šternberské listy

VYŠLO 28. února  
CENA 5,50 Kč

4/2006

## Z OBSAHU:

DLOUHÁ ZIMA DÁVÁ ZABRAT I ŠTERNBERKU \* PTAČÍ CHŘIPKA MŮŽE ZAHROZIT I V NAŠEM MĚSTĚ \* VYSTAVUJE PETR ZLAMAL \* ŘADA VÝZNAMNÝCH OSOBNOSTÍ MÁ V ÚNORU JUBILEA \* ZÁVODÍ LYŽAŘI I BĚŽCI



Letošní zima svými mrazy a hlavně sněhovými příděly dává opravdu zabrat. Snímek Antonína Gerži nám ukazuje zborcenou čekárnu na šternberském autobusovém nádraží. Informaci o havárii jsme do redakce dostali hned z několika zdrojů. Očitou svědkyní oné události ovšem byla shodou okolností právě

manželka našeho spolupracovníka Dana Geržová. Událost se přihodila v pátek 17. února v 7.38 hodin. Podle jejích slov byl pád přístřešku provázen zvuky „jako když vysypou z auta náklad plechů“. Během víkendu se trosky podařilo odstranit a v pondělí se tam objevila cedule s odjezdy autobusů.

## Hokejisté v play-off

Jak jsme uvedli již v minulém čísle, šternberští muži v dlouhodobé části II. hokejové ligy skončili na 2. místě a začali hrát čtvrtfinále play-off se sedmým Šumperkem. Tehdy jsme ještě zaznamenali první zápas – domácí vítězství 4:1. V druhém utkání 9. února to ovšem byla v Šumperku prohra 4:2. Třetí zápas, který se hrál v sobotu 11. února, přinesl na domácím ledě další porážku, tentokrát v poměru 4:6. Šumperk tedy soubor otočil a se Šternberkem to bylo nahnuté. Pak ale Šternberští v pondělí 13. února přivezli „z venku“ vítězství 1:2 a v pátém zápase ve středu 15. února sérii úspěšně ukončili doma jednoznačným vítězstvím 7:3.

lhned, ovšem až po oficiální uzávěrce tohoto čísla, následovalo semifinále. Tentokrát s třetím Blanskem. A nezačalo šťastně: V sobotu 18. února domácí porážkou 2:4, kterou Blanenští potvrdili v druhém zápase v pondělí 20. února na svém ledě vítězstvím 4:3. Třetí zápas se hrál ve středu 22. února a...

## Veřejná projednávání k Regeneraci panelových sídlišť

Obyvatelé šternberských sídlišť Nádražní, Uničovská a Jiráskova mají možnost zúčastnit se veřejných projednávání „Regenerace panelových sídlišť“ a vyslovit

se k budoucí podobě a vybavenosti těchto sídlišť. Veřejná projednávání navazují na anketní průzkum, Pokračování na str. 3

## Uzávěrka

V pořadí již páté letošní číslo Šternberských listů se objeví na obvyklých prodejních místech během středy 15. března. Uzávěrka příjmu příspěvků od dopisovatelů byla stanovena na pátek 3. března ve 14.00 hodin. (Pro držitele celoročního harmonogramu výroby Listů: Je to o den později, než se původně očekávalo.) (red)

## Upozornění

Vzhledem k závažnosti stávající nákazové situace (ptačí chřipka), varujeme občany před přímým stykem s volně se pohybujícími kačenami na toku a březích Sítky. Další opatření budou vyhlášena na základě instrukcí Státní veterinární správy.

Městský úřad Šternberk

**Stavební a technický veletrh Stavotech Olomouc** představí stavební materiály, výrobky a služby kolem 130 vystavovatelů - 31. pokračování se uskuteční ve dnech 16. až 18. března v prostorách pavilonů A, E a přilehlých venkovních plochách olomouckého Výstaviště Flora. Neodmyslitelnou součástí jarní etapy veletrhu je letos již 6. ročník specializované výstavy Bazény & Sauny. Přednášky doprovodného programu jsou zaměřeny zejména na odborná témata jako např. rekonstrukce panelových domů, energetickou náročnost budov, ale i populárnější téma pasivních domů. Letošní jarní veletrh Stavotech ztráktivní „Veletržní tombola“ – každý z prvních 5000 dospělých návštěvníků veletrhu dostane šanci vyhrát jednu z tisícovky cen – každý pátý tedy vyhrává!

## VOLNÁ VSTUPENKA

STAVOTECH  
stavební a technický veletrh

OLMOUC  
Výstaviště Flora

16. - 18. 3. 2006

SOUČÁSTÍ JE SPECIALIZOVANÁ VÝSTAVA  
BAZÉNY & SAUNY

Souběžně probíhá veletrh RENOVA.

Omnis Olomouc, a.s.  
přifazdovské náměstí, tel./fax: 585 232 097, www.omnis.cz

# SLOVO MÁ RADNICE

## Z jednání Rady města Šternberka

### 88. zasedání 13. února

\* Rada města Šternberka vzala na vědomí zprávu z jednání komise pro veřejné zakázky města Šternberka a schválila vítěze výběru dle doporučení výběrové komise takto: 1) Studie rekonstrukce Tylova divadla: Atelier Polách and Bravenec (nabídková cena 471 478 korun včetně DPH), 2) stavební úpravy komunikace ul. Olomoucká – přechod: Presbeton Nova s.r.o. (nabídková cena 445 302,80 Kč včetně DPH). Rada zmocnila starostu města k podpisu smluv o dílo s vybranými zhotoviteli.

\* Rada města schválila vyhlásit soutěž o návrh na zpracování výtvarného řešení in-

ternetových stránek Města Šternberk dle soutěžních podmínek. Jmenovala výběrovou komisi ve složení Mgr. Petr Skyva, Mgr. Jana Kameníčková, Mgr. Irena Hamplová, Dušan Sedlák, ing. Miloslav Pešata, Vlastislav Krnoš, ing. Stanislav Orság, ing. Roman Sobkuliak, Petr Kolařík, Bohumil Návrát.

\* Rada města Šternberka vzala na vědomí důvodovou zprávu a schválila kalkulaci cen ústředního topení a teplé a užitkové vody firmy MAR-TECH spol. s r.o. Uničov s účinností od 1. ledna 2006 ve výši ÚT 485,03 Kč/Gj a TUV 445,42 Kč/Gj a zmocnila k podpisu dodatků ke Smlouvě o dodávce TE č.2/Št Mgr. Jiřího Zemánka.

## Informace z radničního odboru životního prostředí

### Veterináři k vakcinaci lišek proti vzteklině

V období od 30. března do 12. dubna bude na území Olomouckého kraje prováděna plošná vakcinace lišek proti vzteklině. Uskuteční se leteckým kladením návnad – shozem dle stanoveného klíče, zajišťujícím optimální pokrytí území kraje. Tato vakcinace se uskutečňuje prostřednictvím vakcíny umístěné v krmivových návnadách vyrobených z rybí moučky a tuku. Návnada je přibližně velikosti krabičky od zápalek s kapslí z plastu a hliníku, která obsahuje živý oslabený virus vztekliny. Při pozření návnady dojde k narušení kapsle obsahující vakcínu a kontaktem vakcíny se sliznicí ústní dutiny dojde k imunizaci zvířete. Vakcínu lze považovat za neškodnou pro člověka i ostatní živočichy. Nelze však vyloučit určité minimální riziko při přímém styku vakcinačního viru se sliznicí (vetření potřásnou rukou do oka, úst apod.). Doporučuje se v tomto případě:

a) při styku s očkovací látkou omýt kontak-

minované místo vodou, mýdlem a místo dezinfikovat jakýmkoliv dezinfekčním prostředkem

b) pokud se očkovací látka dostane do oka, úst nebo do čerstvého poranění, je nutné vyhledat lékaře.

Vzhledem k tomu, aby úspěšnost akce nebyla narušena, je nutné, aby v daném období a 14 dní po něm nevstupovali občané se psy do míst s návnadami. Pro ochranu zdraví člověka a zejména dětí je nutné zajistit, aby se nikdo nedotýkal vyložených návnad nebo je dokonce sbíral a manipuloval s nimi.

Po pozření návnady s vakcínou se protilátky v těle zvířete vytvoří za 14 dnů. Po této době se provádí odlov lišek ke kontrole účinnosti vakcinace (nejdříve za tři týdny po položení návnad) - od 4. května. Z každé honitby je možno přijmout pouze jednu lišku, aby se zajistilo rovnoměrné prošetření okresu. Zástřelné za odevzdanou lišku činí 350 korun za kus.

### Složky pro daň z nemovitostí budou zaslány později

Od 1. ledna t. r. vešla v platnost novela zákona 531/1991 Sb. o finančních úřadech, jejímž obsahem mimo jiné byla i změna místní příslušnosti obcí pod jednotlivé finanční úřady. Finanční úřad ve Šternberku od 1. 1. 2006 postupně přejímá do svého systému data z přichozích obcí. Zejména u daně z nemovitostí toto stěhování subjektů mezi úřady znamená pro letošek určité zpoždění ve vyměření daně pro letošní rok, a to nejméně o jeden až dva měsíce.

Tímto bychom chtěli obyvatele upozornit, že letos se složky pro tuto daň budou

distribuovat na jejich adresy a i na obecní úřady později; zatím odhadem zřejmě až v druhé polovině dubna. Naší snahou je samozřejmě vyřešit tyto vzniklé problémy co možná nejdříve, ale máme za to, že je třeba poplatníkům této daně podat potřebné informace o tom, že do výše uvedené doby jsou návštěvy na finančním úřadě z důvodů urgencí a vyžadování placení daně na pokladně úřadu z technického hlediska bezpředmětné.

ing. JOSEF HRADIL  
ředitel FÚ

## Požární ochrana na území Šternberska

Na zabezpečení požární ochrany se v regionu Šternberska podílí vedle profesionálních jednotek požární ochrany Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje i jednotky sboru dobrovolných hasičů obcí. Tyto jednotky jsou na základě technické vybavenosti a personálních možností zařazeny do různých stupňů požárního poplachového plánu kraje.

Jednotky požární ochrany města Moravský Beroun a obcí Jívová, Domašov nad Bystřicí a Huzová zabezpečují požární ochranu v rámci II. a III. stupně, to znamená, že jsou přímo určeny k zásahům i mimo obvody svých obcí. Tyto jednotky jsou vybaveny cisternovými požárními automobily, motorovými stříkačkami a další technikou.

Jednotky požární ochrany obcí Babice, Horní Loděnice, Hraničné Petrovice, Hnojice, Komárov, Řídeč, Žerotín a Norberčany jsou pak zařazeny do V. stupně a zasahují především v obvodu svých obcí resp. v obcích se kterými mají smlouvu o zabezpečení požární ochrany.

K základnímu vybavení patří především motorové stříkačky, resp. další technika.

U ostatních obcí s nižším počtem obyvatel jsou ve většině případů vytvořeny alespoň požární hlídky a nebo obce mají uzavřeny smlouvy o zabezpečení požární ochrany.

Ve městě Šternberku působí jednotka Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje, v místních částech Chabičov a Dalov pak požární hlídky vybavené motorovými stříkačkami.

Jednotky sboru dobrovolných hasičů se nepodílejí jen na zajištění požární ochrany, ale také vykonávají činnost povodňových hlídek, udržují průtočnost vodních toků odstraňováním naplavenin a odčerpávají vodu ze zatopených prostor v době tání sněhu a při letních lijáčkách. Rovněž se podílí i na odstraňování následků větrných smrští (spadlé stromy), sněhových kalamit a silničních nehod.

Obzvláště pak v těchto zimních měsících, kdy dostupnost profesionálních požárních jednotek je mnohdy kvůli nesjízdnosti komunikací časově omezená, plní dobrovolní hasiči obcí nezastupitelnou roli.

Vedle soutěží se pak vybrané jednotky podílí i na cvičeních integrovaného záchranného systému; jak na krajské, tak i na úrovni obce s rozšířenou působností (evakuace Vincentina v červnu 2005) a na akcích jako jsou závody Ecce Homo apod.

Závěrem lze konstatovat, že význam jednotek požární ochrany obcí je vyjádřen i jejich zařazením do základních složek integrovaného záchranného systému České republiky vedle Policie ČR, Hasičského záchranného sboru ČR a záchranné zdravotní služby.

ing. JOSEF FALTYS  
odbor vnitřních věcí

# SLOVO MÁ RADNICE

## Terénní programy - STREETWORK

Sdružení Podané ruce, oddělení Walhalla

Sokolská 48, 772 00 Olomouc

[street.ol@podaneruce.cz](mailto:street.ol@podaneruce.cz)

[www.podaneruce.cz](http://www.podaneruce.cz)

**Út, St a Pá od 17.00 do 24.00**

**Volejte 776 778 263**

### Nabízíme hlavně tyto služby:

- Výměnu čistých injekčních stříkaček, desinfekčních tampónů, vody, filtrů atp.
- Individuální poradenství (psychologické, sociální, zdravotní) a krizovou intervenci pro uživatele nealkoholových drog
- Poradenství a kontakt po telefonu nabízíme i rodičům a osobám blízkým uživatelům drog

**Všechny služby jsou poskytovány ZDARMA, DISKRÉTNĚ a ANONYMNĚ.**

**Děkujeme městu Šternberk za finanční podporu.**



## Část 2: Víte kdo je to „streetworker“?

Tato složenina pochází z angličtiny a v doslovném překladu znamená: „člověk pracující na ulici“. Přestože se tento pojem paradoxně v anglicky mluvících zemích vůbec nepoužívá, u nás celkem zdomácněl. Označuje se tak povolání oficiálně nazývané „terénní sociální pracovník“, což je člověk pracující s drogami ohroženou mládeží a nebo přímo s uživateli drog v jejich přirozeném prostředí. Tímto „terénem“ jsou většinou parky, kluby, restaurace, diskotéky, herny, nádražní prostory, supermarkety a podobné více či méně veřejné prostory našich měst. Naším hlavním posláním je aktivní vyhledávání a kontaktování skry-

té populace uživatelů. To jsou ti jedinci, kteří mají kvůli drogám často velmi vážné problémy, kteří však nejsou v pravidelném kontaktu s žádnou organizací ze systému péče. Často těchto institucionalizovaných forem pomoci využívat nechťejí. Důvodů mají hned několik: strach z prozrazení rodičům či policii, neochota či neschopnost jednat s autoritami (učitelé, doktoři, úředníci) nebo také prostá místní nedostupnost jiných služeb. Právě proto při naší práci využíváme tzv. princip „nízkého prahu“, což znamená, že kontakt je pokud možno neformální a pro uživatele neohrožující. Veškeré naše služby jsou klientům poskytovány zdarma a anonymně. Usilujeme o snižování škod a rizik spojených s užíváním drog v prostředí pro uživatele známém a pomocí vytváření atmosféry důvěry a bezpečí.

Autor: Mgr. Miroslav Charvát

vedoucí Terénních programů Olomouc

## Veřejná projednávání k Regeneraci panelových sídlišť

Pokračování ze str. 1

kteří se uskutečnil na sídlištích v lednu.

Veřejné projednání pro sídliště Nádražní se uskuteční v úterý 14. března od 17.45 hodin v malém sále Městského klubu, Masarykova 20, Šternberk.

Projednání pro sídliště Jiráskova se uskuteční tamtéž ve středu 15. března od 16 hodin.

Pro sídliště Uničovská se uskuteční na stejném místě ve středu 15. března od 17.45 hodin.

Občané budou mít možnost vyjádřit se k závěrům anketního průzkumu, přednést vlastní návrhy a připomínky na současný stav sídlišť. Zároveň mohou diskutovat se zpracovateli návrhu regenerace sídlišť. Veřejnému projednání budou přítomni zástupci Města Šternberka, Ateliéru Bonmot a Centra pro komunitní práci střední Morava. Výsledný návrh by měl řešit problémy týkající se dopravní situace a parkování v dané lokalitě a celkově vytvořit na sídlišti prostředí, kde budou lidé rádi a spokojeně žít.

Jednou z podmínek získání státní dotace je zapojení veřejnosti do rozhodovacího procesu. Centrum pro komunitní práci střední Morava navázalo proto spolupráci s obyvateli

sídliště, kteří mají možnost různými způsoby vznášet své připomínky, náměty a problémy, které je nejvíce trápí. Občané tak mají možnost se aktivně podílet na přípravě návrhu projektu, protože veškeré jejich podně-

ty jsou vyhodnoceny, předány Ateliéru Bonmot a zapracovány do projektu.

Více informací: Roman Haken, Centrum pro komunitní práci střední Morava, 777 793 711.



Zatímco v jiných letech se někdy divím, kdy fotografové stihli „sejmout“ alespoň nepatrnou vrstvičkou sněhu poprášené šternberské dominanty, letošek skýtá vyhraněně zimní pohledy nepřetržitě již dlouhé týdny. Takto nafotila Sitku v průtoku Šternberkem Svatava Schrötterová.

# ZPRAVODAJSTVÍ

- - - Postřehy - - - Postřehy - - - Postřehy - - -

\* **POČASÍ.** Po neustálých sněhových přídělech jsme v pátek 10. února zaznamenali mírnou (opravdu velmi mírnou) oblevu. Teploměr se držel nad nulou jen pár desetin stupně. Hned ve středu 15. února ovšem přišlo další intenzivní sněžení, které ještě pokračovalo ve čtvrtek. Pak se začalo oteplovat již výrazněji – od soboty 18. do neděle 20. února bylo i osm „nad“. V úterý 21. února k ránu dokonce přšelo, ale meteorologové předpovídali další mrazy.

\* **LED.** Sníh a led nepadal jen ze střeš (případně s celými střechami, chtělo by se říct), ale překvapivě dlouho se i při silnější oblevě držel na vodních tocích – například na Moravě, Bečvě, ale i Sítce a Sprchovém potoku.

\* **NEZAMĚSTNANOST.** Během ledna vzrostla míra nezaměstnanosti v ČR (z 8,9 na 9,2 procenta), v kraji (z 10,6 na 11,2) i v okrese (z 9,3 na 9,7). Meziročně se ovšem situace zlepšila, neboť loni na Olomoucku hledalo práci o 1185 lidí více, než nyní 12 239. V mikroregionu Šternbersko se míra nezaměstnanosti zvýšila z 11,6 na 12,1 procenta. Nad jedenapůlnásobkem okresního průměru, tedy nad 14,55 procenta, je ze Šternberska hned devět obcí. Největší míra nezaměstnanosti je v Mutkově, kde 7 lidí bez práce znamená 38,9 procenta(!). V Moravském Berouně se ovšem na míře 20,2 procenta podílí již 356 lidí. Norberčany s 20 procenty mají 39 tzv. dosažitelných nezaměstnaných. – Samotný Šternberk na tom není tak zle – je sice s 9,6 procenta za Olomoucí (8,5), ale před Litovlí (9,7) a Uničovem (12,5 procent).

\* **O VRAŽDĚ DNES V TELEVIZI.** Dosud neobjasněná loňská červencová vražda prodavačky ve videopůjčovně na Hlavním náměstí bude předmětem dnešního (úterý 28. února) televizního pořadu na ČT 1 Na stopě. Začne ve 22.00 hodin. Informace lze podávat na bezplatnou linku 800 100 007 v průběhu pořadu a ještě půl hodiny po jeho skončení.

\* **PŘEDPLATITELÉ.** Loňský rekord v počtu předplatitelů Šternberských listů (135) byl letos překonán již na začátku února. Těší nás to.

\* **JÍZDNÍ ŘÁDY.** Když jsme v prosinci psali o novém jízdním řádu Českých drah, tak jsme tak trochu opomenuli jedno pozitivum – zlepšilo se spojení Hané s Jesenickem.

\* **BENZIN.** V minulých dnech jsme u Benziny v přednádraží zaznamenali dvojí pokles cen pohonných hmot. Tentokrát to však zřejmě nebylo v přímé souvislosti s obecným trendem vývoje cen, ale proto, že benzin a naftu začala prodávat v téměř bezprostředním sousedství na Věžní ulici také firma Albeva Morava. Ceny se tak velmi rychle přiblížily.

\* **MATIČKA OLOMOUC.** V Olomouci měl 15. února pohřeb emeritní soudce Ústavního soudu JUDr. Antonín Procházka, který zesnul ve věku 79 let. \* Součástí Libri 2006 – Knižní Olomouce bude 9. až 16. března 12. Literární festival. Jen namátkou: Uskuteční se noc básníků, Jiří Lábus vystoupí s recitačním pásmem z poezie fiktivního básníka, besedovat bude scénárista Vladimír Körner, uskuteční se vzpomínka na Pavla Dostála a desítky dalších akcí. \* V neděli 18. února měla začít první fotbalová liga i na olomoucké Sigmě. Počasí nedovolilo. \* Olomoucká zoo má 13 mláďat přímorožců afrických – což prý je historický rekord.

\* **ODJINUD.** Na tři roky do vězení za popírání holokaustu byl v Rakousku odsouzen britský historik David Irving (dle něj v Osvětimi nebyly plynové komory). \* Na zimní olympiádě v italském Turíně (když píšou tyto řádky, zdaleka nekončila) získali stříbrné medaile lyžařští běžci Kateřina Neumanová (skiatlon) a Lukáš Bauer (15 kilometrů klasicky). Od řady dalších (skokan Jakub Janda, akrobat Aleš Valenta) se čekalo více. Hokejisté se s odřenými zády (z 5 zápasů jen 2 vítězství) dostali ze skupiny, ale vše bylo ještě otevřené: Ve středu 22. února narazili ve čtvrtfinále na Slovaky. \* Čeští politici se přou o registrované partnerství. \* V Brodce u Přerova byla pro nehody hned dvakrát zatarasena železniční trať.

\* **ZAJÍMAVÁ SMĚSICE.** Vědecká knihovna Olo-

mouc zveřejnila (zatím bez udání pořadí) nejspěšnější pěti v anketě hledající Největšího Středomoravana. Patří do ní fotbalový trenér Karel Brückner, publicista Václav Burian, hanácký obr Josef Drásal, vynálezce kontaktních čoček Otto Wichterle a olomoucký biskup Jindřich Zdík. Šternberan tedy žádný.

\* **ŽALČÍKOVÁ TRAGÉDIE.** Manažera našich lyžařů na olympiádě Květoslava Žalčíka poslali z Itálie domů. Omylem nahlásil jiného závodníka do čtyřčlenné štafety ČR. Dokonce tak, že v čase startu závodu byl nečekaně nominovaný náhradník kilometry od závodíště. Ó, jak Žalčíka chápu. Člověk napraví po jiných desítky, stovky chyb. A pak sám udělá jednu...  
Sbíral JINDŘICH HOVADÍK

## Šternberské stíny - - Šternberské stíny

\* **NEZAPOMÍNAT!** Dosud neznámý pachatel v době kolem 10.50 hodin úterka 7. února odcizil na ulici ČSA u bankomatu České spořitelny z vydávacího okna finanční hotovost ve výši 6000 korun. Tu tam poškozená při výběru z bankomatu zapomněla.

\* **KABINETNÍ KRÁDEŽ.** Neznámý pachatel v době od 7.30 do 14.00 hodin dalšího úterý 14. prosince odcizil z kabinetu ZŠ na náměstí Svobody odloženou dámskou koženou peněženku hnědé barvy s finanční hotovostí ve výši 1500 korun, občanským průkazem, kartou Zdravotní pojišťovny Ministerstva vnitra, platební kartou ČSOB, čtvrtletní jízdenkou na městskou dopravu v Olomouci i dopravu vlakem a dalšími věcmi. Tím způsobil majitelce škodu ve výši 2000 korun.

\* **VÝTRŽNÍK.** Policisté rovněž přijali oznámení pro podezření ze spáchání trestného výtržnictví, kterého se měl dopustit I. G. ve středu 15. ledna kolem 18.00 hodin ve vinárně Pálava. Bylo to tím, že fyzicky napadl poškozeného, kterého udeřil pěstí do obličeje a způsobil mu zranění, jež si vyžádalo lékařské ošetření a pracovní neschopnost.

kpt. Bc. ZBYNĚK HANZL  
vedoucí OO Policie ČR

\* **TLAČILO HO SVĚDOMÍ?** V pondělí 6. února odpoledne strážníci prověřovali oznámení pracovníků odborného učiliště pod Tyršovými sady, kde někdo zřejmě přes předcházející víkend rozbil skleněnou výplň okna o rozměrech asi 1,3 krát 0,8 metru. Na služebnu Městské policie se pak 16. února dostal 15letý P. K., který se k rozbítí okna doznal. Vedle způsobené škody – asi tisíc korun – zaplatil také 300 korun pokuty.

\* **BOJOVAL JAKO LEV.** V úterý 14. února v 8.10 hod. vyjžděla hlídka MP na okraj města, kde měl u kolejí na příjezdu od Olomouce mezi nadjezdem na Štarnov a šternberským přednádražím podle projížďejícího strojvedoucího ležet zraněný německý ovčák. Strážníci psa také skutečně našli, asi ho srazil některý dřívější vlak. V hlubokém sněhu se pak pes pouze „po předních“ statečně snažil dostat pryč, než se úplně vysříl. Po vyšetření kvůli rozsáhlým poraněním veterinární lékař rozhodl o ukončení života „vlčáka“.

\* **ACH, TY ŽENY!** Již kolem půl třetí ráno 18.

února prokopl dvě skla ve výplni dveří u Městského kulturního zařízení 32letý R. S. z Uničova. Strážníkům uvedl, že sklo rozbil v afektu, protože se zde pohádal se svou manželkou. Jeden střep přitom drobně poranil na hlavě 25letého Šternberana stojícího poblíž. Ještě v noci zasadil nová skla za asi dva tisíce korun pracovník pohotovostní služby sklenářství, a tak pachatelé zbývá již jen zaplatit účet; pokutu zaplatil na místě.

\* **NÁKUPNÍ KOČÁREK.** Nový pojem? Opravdu kočárek, nikoli vozík, použila k „nákupu“ v sobotu 18. února v prodejně Albert ještě ne 18letá J. G. Zboží v ceně 289,50 Kč si dávala do vozíka pod dečku k dítěti a pak prošla bez zaplacení přes pokladnu. Povedená zákaznice přijala i uloženu pokutu, pravděpodobně se zařadí mezi ostatní dlužníky našeho města (právě městu plynou příjmy z pokut).

\* **ZASLOUŽIL BY ODMĚNU.** Stejný detektiv přistihl při krádeži téhož dne odpoledne také 39letého V. M. ze Šternberka, který si zastrčil pod bundu dvě láhve vína zn. „Hradní svíce“, dohromady v ceně necelých 60 korun. Přestupek pachatel uznal a asi skutečně neměl u sebe peníze, když převzal blok na pokutu na místě nezaplacenou – teď bude muset nejspíš rozbít prasátko a připravit ho o „pětistovku“, aby zaplatil pohledávku. Nebo to půjde bez kládky?

\* **KONEČNĚ OBLEVA!** Také 18. února, a to ve 14.05 hod., prověřovali strážníci oznámení, podle kterého sniž padající ze střechy jednoho z domů na Rýmařovské ulici zpřetrhal vedení elektrické přípojky. Kvůli bezpečnosti místo zajistili proti vstupu osob a povolali havarijní službu z elektrárny. Již o půl třetí začali technici závalu opravovat; chválime!

\* **TO SI TEDY POMOHL...** V noci ze soboty na neděli 19. února asi přebíral v Lidovce 20letý D. Z. z Chabičova. Před třetí ranní hodinou údajně napadl 24letého občana Libiny - ten když pak chtěl - lehce zraněný - odjet taxíkem, stal se znovu cílem zájmu D. Z., který v zuřivosti také poškodil kapotu vozidla Škoda Octavia a agresivně se choval vůči zasahujícím strážníkům i hlídce Policie ČR. Po provedení nezbytných úkonů tedy skončil na záchytcce. Nyní bude čelit obvinění pravděpodobně hned z několika trestných činů.

str. LADISLAV PRÁŠIL  
MP Šternberk

# PUBLICISTIKA

## Pohádky z Dubové hory (12)

Stanislav Komenda

(Dvanácté pokračování od profesora Univerzity Palackého v Olomouci a dlouholetého chalupáře z Hlásnice – pod Dubovou horou.)

### Jak spočítali Bětku a Vítka

Jednu sobotu zastavilo před brankou do dvorku auto a z něho za nějakou paní s dlouhými vlasy vyskočili dva mrňouši, menší kluk a větší holka. Kluk na holku křičel Bětko a holka na kluka zase Vítka. A ta paní na oba dohromady volala - přestaňte zlobit. Podle toho Dubeček s Duběnkou poznali, že ta paní je od těch dvou dětí maminka.

A hned věděli, že jim nastane nové počítání.

Když tu bývala Petruška sama, moc se počítat nemuselo. S jedním se sice taky může počítat, ale je to počítání docela jednoduché. Sečítat se přitom vůbec nemusí - a odečítat vlastně ani nejde. Kdybyste od jedné Bětušky jednu Bětušku odečetli, dostanete nanejvýš prázdnou chalupu. Takové počítání není moc veselé.

Děti zašly do chalupy, tam už je na verandě vítala babička a hned je zvala do kuchyně na vdolky. Takové zvaní měli oba moc rádi, protože když děti běhají po dvoře s vdolky v ruce a ukusují při tom, od pusy jim padají drobečky, které se dají v trávě najít a do vlastní pusy vstrčit. Pokud vás při

tom sbírání nepředběhnou mravenci.

Za chvíli nové děti i s Petruškou vyběhly z kuchyně, samozřejmě každé se dvěma vdolky v ruce a začaly se na dvorku honit. Přitom z těch vdolků ukusovaly a kolem sebe drobily.

Takhle se to oběma lesním počtářům líbilo. Když se po dvorku běhá, jde počítání samo. Ani se přitom nespletete. Takže měli ty nové děti hnedle spočítané a připočítané k Petrušce. Dokázali to docela dobře a vůbec je přitom nepopletlo, že Petruška je o dost větší než Bětko i Vítka, takže je těžké nezapočítat ji dvakrát.

Přece ale tam bylo teď něco, jim počítání kazilo. Bětuška s Vítkem chtěli mít své vlastní počítání a prováděli ho na rybízech, jenomže tak, že si vždycky nějaká zrníčka rybízových kuliček utrhli, dali si je na hromádku a na té hromádce je počítali. Duběnka s Dubečkem hned poznali, že Vítka počítá s chybami. Jenomže to nebylo všechno; tímhle svým nepovedeným počítáním jim Vítka s Bětuškou kazili jejich vlastní rybízové počty, které už měli oba načisto hotové.

Dost dlouho se tím oba trápili, jak ty pokazené rybízové počty opravit. Přišli na to až večer, když už všechny děti, domácí Petruška i ty nové, na půdě v postelích spaly. A nebylo to opravování nijak jednoduché. Pečlivě spočítali všechna rybízová zrnka,

kteřá Vítka s Bětuškou svým počítáním pokazili a založili pro ně ve svém počítání nový řádek. Do toho řádku se rozhodli přidávat i všechna další rybízová zrnka, která ti dva ještě v budoucnu pokazí. Už teď věděli, že budou muset od toho, co všechno předtím napočítali, tahle pokazená zrníčka odečítat. Protože všemu, co se pokazí, se musí dávat znaménko minus.

Tu noc hned potom, co na chalupu přijeli Vítka s Bětuškou, začalo na dvorku veliké rámusení. Nejdříve nikdo nevěděl, čím to je a co tohle rámusení dělá. Teprve když Dubeček opatrně na verandu škvírou nakoukl, poznali to. Bylo teplo a v kuchyni jich bylo na jedno spaní moc - a tak poslali dědu, ať si pro svoje spaní ustele na verandě. Na pohovce pod oknem.

A tak od toho dne všichni obyvatelé dvora věděli, že děda má hlučné spaní plné funění, chrápání, pískání a vrzání a taky převahování, které připomíná vítr z hor anebo letní bouřku.

Ježek, který už myslel, že se bude muset strachem vystěhovat, zase své stěhování odhlásil a svůj strach poslal zpátky do Strachovy Lhoty. Slimáci, kteří utěč nestačili, protože lezou pomalu, si oddechli a zase se vrátili do záhonů ke svému chroupání. A všichni dohromady přáli dědovi dobré a rámusivé spaní. Dobře totiž věděli, že hlasité spaní plaší zloděje. (příště – závěr)

## Vzpomínka na učitele a hanáckého spisovatele Josefa Koudeláka



*Josefa Koudeláka jsem osobně poznala zhruba před půlstoletím. Tenkrát na podzim roku 1956 jsme jako mladí učitelé, kteří nastoupili na tehdejší okres Šternberk, navštívili dvojtřídní školu ve Štarnově; byli jsme tam na hospitaci u pana řídicího Josefa Koudeláka.*

*Jeho pečlivě promyšlená hodina v nás zanechala hluboký dojem. Někteří z nás možná o sobě zapochybovali, zda se i nám někdy podaří dosáhnout podobného pedagogického mistrovství. Ale rozhodně byla tato hodina pro nás velkou výzvou. Při následné besedě jsme pocítili, že s námi nehovoří jen vynikající, sebejistý a zkušený pedagog, ale osobnost s velkým literárním rozhledem, navíc v této hanácké vsi aktivně činná, a to hlavně v oblasti kultury.*

*Pana učitele Koudeláka jsme pak vidali i na různých učitelských školeních, aktivech, poradách a také na oslavách Dne učitelů, které se v těch letech konaly střídavě ve Šternberku a Uničově.*

*Josefa Koudeláka nebylo možno na těchto akcích přehlédnout. Byl spíše střední, poněkud robustní postavy, plnější tváře, tmavovlasý. S kolegy mluvil bodře „po hanácku“. Tak jsme se i my nejmladší z učitelské branže tenkrát doslechli, že Josef Koudelák píše knihy a je už známým hanáckým spisovatelem, ale blíže jsme jeho literární tvorbu v té době ještě neznali.*

*Naše profese nás totiž časově zcela pohlcovala, vždyť kromě vyučování a výchovy dětí patřila k povinnostem učitele také tzv. společenská angažovanost, a ta byla nadřazenými orgány zvláště bedlivě sledována. Dodnes však považuji za přínosné, že bylo na tehdejší šternberské okres umožňováno mladým učitelům (za něž byli považováni všichni do pěti let praxe na školách) zhlédnout nejen hodiny vynikajících učitelů málotřídních škol, jako byl štarnovský Josef Koudelák, hnojický František Runták a někteří další, ale také hodiny učitelů na plně organizovaných školách, a rovněž se seznámit s historií, přírodou a různými zajímavostmi šternberského okresu na*

*okružních autobusových zájezdech, které pro mladé učitele vedl a zaníceným výkladem doprovázel učitel a vlastivědný pracovník Josef Valíček.*

*Právě v nástupním učitelském týdnu roku 1960 nás všechny překvapila zpráva, že Josef Koudelák náhle zemřel 20. srpna v ředitelně své školy v Bělkovicích (kde působil od roku 1958). Zvolil dobrovolný odchod ze života. Příčiny duševní krize, jež ho k tomuto kroku vedly, byly jistě složité. Odešel uprostřed práce a v rozmachu svých tvůrčích sil, v době, kdy se jeho talent stále ještě rozvíjel, jak naznačují jeho poslední prózy.*

*Dnes víme, že učitel Josef Koudelák, rodák ze Seničky u Litovle, zprvu básník, od 30. let minulého století prozaik, sběratel folklóru, editor a osvětový pracovník, vytvořil dílo trvalé hodnoty, které má v hanáckém písemnictví své významné místo. V neděli 26. února jsme si připomenuli sto let od jeho narození. (Před pěti léty byl ve ŠL 5/2001: 6 zveřejněn jeho krátký životopisný medailon s názvem K výročí Josefa Koudeláka.)*

(VHL)

# ŠKOLSTVÍ

## Aktuality ze ZŠ nám. Svobody



Toto naše měsíční ohlédnutí bude věnováno aktivitám, kterými se snažíme žákům zpestřit jejich cestu za poznáním. Je to vyučování formou projektů, které „ladí“ s kontextem školské reformy, již právě české školství prochází.

### Do doby Přemyslovců

Malí a velcí človičkové, v pondělí 30. ledna se znovu otevřela brána minulosti, tentokrát do období počátku vzniku českého státu. Ano, jak všichni víme, je to období vlády Přemyslovců. Panovníci a jejich manželky, také měšťané, urozené dámy, k tomu poddaní a chudina. Tyto postavy se skryly do děti 7.A a B v čele s kněžnou Libuší, kterou představovala paní učitelka Iveta Vrtková (autorka snímku)...

Lukáš Sova, 7.A

...Po krátkém vyprávění kněžny Libuše jsme se představili my ostatní - Eliška Přemyslovna, král Přemysl Otakar II, princezna Anežka, šaškové, dvorní dámy, bílé paní z různých českých hradů, kuchařka Blažena, mnich Zdeněk, mimochodem upekli moc dobrou bábovku, kat a ostatní holota (žebřácci, zlodějčci). To by nebylo, aby na nás kněžna Libuše nepřipravila kulišárnu, ve skupinkách podle urozenosti jsme dostali zapečetěné svitky papíru, ve kterých byla skryta tajenka, která nás navedla k dalšímu úkolu. Bylo to super, jsme zase o chlup chytrější. *Vlasta Zámečnicková, 7.B*

...Na závěr hodiny se uskutečnila velká hostina, kde se rybízový džus změnil na víno, nesměla chybět ani dobová gotická hudba, o tanečnice a tanečníky nebyla nouze... *Viktorie Schrötterová, 7.B*

...Byla to zajímavá událost a už se těšíme na spousty dalších aktivit, které určitě zažijeme s naší vždy veselou paní učitelkou... *Lucie Vašenková, 7.B*

### Zahájili jsme zimní olympijské hry aneb 2.B ve znamení olympijských kruhů

Tento den jsme započali výměnou informací o olympijských hrách ve skupinkách. Poté jsme dali hlavy dohromady. Bylo ještě zapotřebí ujasnit některé informace a toho se chopila paní učitelka. Hodně se nám líbí maskoti turínských olympijských her: sněhová koule Neve a kostka ledu Gliz. Ty jsme si také později namalovali a kdo chtěl, kreslil nějakého oblíbeného sportovce. Jako správní budoucí sportovci jsme si dali sportovní matematickou rozcvičku. Podle příkladu, který jsme od paní učitelky dostali, jsme si vybrali startovní číslo. S ním se prý budou ještě dít věci. Podařilo se nám také vytvořit skvělé olympijské slovní příběhy, které jsme si s chutí vyřešili. V českém jazyce jsme zase vymýšleli čisté sportovní věty. Můžete hádat, kdo se v nich vyskytoval

nejčastěji? Samozřejmě Jaromír Jágr. Po těchto přípravách jsme se mohli chystat na zahajovací olympijský ceremoniál. V průvodu po celé škole se objevily kromě tradičních sportovních disciplín i sportovní obory netradiční, ba přímo komické: lyžař o jedné holi a lyži, sjezdař v lavoru, krasobruslaři na kolečkových bruslích, klouzání na ledu a další. Je obdivuhodné, s jakou nápaditostí se naši kamarádi do příprav pustili. Poděkování si zaslouží i rodiče, kteří se na přípravě sportovců podíleli. V zahajovacím průvodu po celou dobu panovala výborná nálada a školou otřásaly výkřiky: „Vítáme olympijské hry! Ať žije Turín 2006!“ Samotný ceremoniál vyvrcholil v olympijské tělocvičně, kde byly složeny olympijské vlajky, z našich úst zazněla hymna a slib sportovců. Nakonec slavnostně vzplál olympijský oheň. Slavnostní den uzavřela paní učitelka olympijským příběhem o statečné ženě. Tak u nás byly zahájeny XX. Zimní olympijské hry. A náš olympijský program pokračuje! Každý den u nás probíhá televizní zpravodajství, ale ne ledajaké. Sportovní moderátor z řad dětí usedá do krabicové televize a vysílá nejčerstvější zprávy z olympijských her. Výsledky našich sportovců si vyvěšujeme na panel, který po 17 dní bude zdobit naši třídu a všechny návštěvníky informovat o novinkách ze ZOH.

*Žáci a třídní učitelka Mgr. B. Pechánková, která je současně autorkou druhého snímku.*

Chcete-li o naší škole vědět víc, navštivte naše internetové stránky [www.zsns-stbk.cz](http://www.zsns-stbk.cz)



## Střípky ze ZŠ Dr. Hrubého

**Poděkování.** Ředitelství školy děkuje Mažoretkám z DDM pod vedením Michaely Trnečkové, dívkám z tanečního oboru ZUŠ pod vedením Anny Hloužkové a skupině SDG SNAPPY při DDM pod vedením Karla Švancary za skvěle připravené vystoupení na společenském plese naší školy.

**Přijímačky nanečisto.** Počátkem měsíce si mohli žáci 9. tříd vyzkoušet „přijímačky nanečisto“ při řešení SCIO testů 2005, které obsahovaly podobné úkoly, s jakými se devátáci setkají v dubnu u přijímacích zkoušek, tentokrát ale opravdových.

**Valentýnek.** Červeně laděné oblečení a srdíčka se jmény všech dětí ve třídě, to vše patřilo k valentýnskému vyučování 14. února ve třídě 2.B. Kromě pravidelné pilné práce si děti zpestřily hodiny hrami a soutěžemi, které byly zaměřeny na kamarádství, toleranci a pěkné vzájemné vztahy ve třídě.

**Za pohádkou.** O den později navštívily děti z prvních tříd divadelní představení O Perníkové chaloupce aneb Jenom jako brněnského loutkového divadla Radost. Moderní pojetí pohádky na hraní si „jenom jako na babici s hroznou pecí, na chaloupku z perníku, na dětičky ve chlívku...“ se dětem velmi líbilo a už nyní se těší na další akce.

**Recitační soutěž.** Ve čtvrtek 16. února proběhlo školní kolo recitační soutěže. Zaznělo mnoho pěkných básní a nechyběl ani přednes prózy. Celkem se zapojilo 43 dětí z obou stupňů školy. A zde jsou výsledky v jednotlivých kategoriích: I. kat. (2. a 3. ročníky): 1. J. Tesař (3.A), 2. N. Vojáčková (3.A), 3. J. Zatloukal (2.B), II. kat. (4. a 5. ročníky): 1. B. Palúchová (5.A), 2. T. Mašková (4.B), 3. J. Švancarová (5.A), III. kat. (6. a 7. roč.): 1. Z. Skaličková (6.B), 2. T. Špundová (7.A), 3. Ž. Špundová (6.A) a IV. kat. (8. a 9. roč.): 1. L. Mušková a K. Lukášková (obě 8.A), 2. J. Pavlíková (9.C), 3. A. Nesvadbová (8.A).

**Školská rada.** V polovině měsíce již potřetí jednala školská rada. Její členové schválili rozbor hospodaření školy za rok 2005. Mimo jiné se také seznámili s průběhem tvorby školního vzdělávacího programu.

A kde nás najdete? [www.zshrubeho.cz](http://www.zshrubeho.cz)

Mgr. LENKA HLAVÁČKOVÁ

## Zápis dětí do mateřských škol

Zápis bude probíhat ve dnech 3. až 14. dubna t. r. v mateřských školách Komenského (pracoviště Komenského, Horní Lodenice) a Nádražní (pracoviště Nádražní, Oblouková, Hvězdné Údolí, U Dráhy). Zápis dítěte bude proveden na formuláři,

který rodiče obdrží v jakékoli mateřské škole. Vyplněné formuláře pak odevzdají v mateřské škole, kde chtějí dítě umístit, v termínu zápisu. Rozhodnutí o přijetí a umístění dítěte bude rodičům písemně oznámeno ředitelkou mateřské školy do 30. června.

# DĚTI A MLÁDEŽ

## Z programu DDM



Středa 1. 3. • 13.30 hodin (15.00)  
Klubovna DDM Šternberk  
**GRAND PRIX - STAVBA KOSTEK NA ČAS** – další kolo GP v netradičních soutěžích

Neděle 5. 3. – pátek 10. 3. • Staré Město pod Sněžníkem  
**ZIMNÍ LYŽAŘSKÝ TÁBOR**

Pondělí 6. 3. – pátek 10. 3. • sraz vždy v 8.00 v DDM

**JARNÍ PRAZDNINY V DOMEČKU** – pro příchozí děti je připraven každý den zajímavý program

**Pondělí 6. 3.** – turnaj ve florbale (8.30 až 13.00)

**Úterý 7. 3.** – turnaj v minikopané (8.30 až 12.00)

**Středa 8. 3.** – plavání v Bohuňovicích (9.00 až 13.00)

**Čtvrtek 9. 3.** – společenské hry a návštěva knihovny (8.00 až 12.00)

**Pátek 10. 3.** – bruslení a soutěže na zimním stadionu (9.00 až 11.30)

Sobota 18. 3. • 9.00 hodin (12.00) DDM Šternberk  
**VÝTVARNÁ DÍLNA V DOMEČKU** – velikonocní téma

Neděle 19. 3. • 8.30 hodin (13.00) zoo Olomouc  
**VÍTÁNÍ JARA SE ZVÍŘÁTKY** – výlet do Zoo na Svatém Kopečku, odjezd autobusem od kina v 8.30.

### POČÍTAČOVÉ KURZY

Pátek 3. 3. • 17.00 až 19.00 hodin • DDM Šternberk

Pátek 10. 3. • 17.00 až 19.00 hodin • DDM Šternberk

Pátek 17. 3. • 17.00 až 19.00 hodin • DDM Šternberk

**PROGRAM POČÍTAČOVÉ GRAMOTNOSTI** • Vzdělávací program pro širokou veřejnost. Během kurzů se účastníci seznámí se základy počítače, správou souborů WORD, EXCEL, ovládnutím textového editoru, zásadami psaní, vyhledáváním informací na Internetu a používáním elektronické pošty. Termín kurzu se vždy upřesní po dohodě účastníků s organizátory. Cena jednoho kurzu v délce dvou hodin je 100 korun. Bližší informace: Mgr. Miroslav Sadil, tel. 585 012 957, [ddm.sadil@volny.cz](mailto:ddm.sadil@volny.cz)

### INFORMAČNÍ CENTRUM MLÁDEŽE

Informační centrum mládeže Šternberk nabízí středním školám besedy o programu Mládež, způsobech jak vyrazit do světa bez peněz, o dobrovolnictví... Bližší informace: Mgr. Miroslav Sadil, tel. 585 012 957, [ddm.sadil@volny.cz](mailto:ddm.sadil@volny.cz)

### DOPRAVNÍ VÝCHOVA

V roce 2006 DDM nabízí výuku dopravní výchovy žáků mateřských škol.

Ve spolupráci s BESIPem a MŠMT zajištěna výuka dopravní výchovy pro 4. ročníky základních a speciálních škol.

Výuka dopravní výchovy žáků základních škol 1. až 9. třídy a žáků SŠ.

Dopravní soutěže pro žáky základních škol 5. až 6. třída a 7. až 8. třída.

Multimediální programy pro žáky mateřských a základních škol.

Nabízíme propagační materiály k bezpečnosti silničního provozu.

### PŮJČOVÁNÍ LYŽAŘSKÉHO VYBAVENÍ

DDM nabízí možnost zapůjčení běžeckého i sjezdového lyžařského vybavení pro širokou veřejnost (děti i dospělí) na víkendy, lyžařské kurzy, dovolené, prázdniny a podobně. Materiál je možno zapůjčit v DDM Šternberk každé úterý a čtvrtek od 15.00 do 17.00 hodin, po dohodě i v jinou dobu. Bližší informace Jan Gottwald tel: 585012957, [ddm.gottwald@volny.cz](mailto:ddm.gottwald@volny.cz)

## - - - Letní tábory s DDM - - -

Dům dětí a mládeže Šternberk pro vás jako každý rok připravuje letní tábor. Letos se nepojede pouze do českých luhů a hájů, ale poprvé máte možnost vycestovat s DDM k moři.

### Chorvatsko - Ostrov PAG

Termín: 22. června až 2. července, vedoucí Vladimír Zaluda. Cena 4000 korun zahrnuje dopravu, ubytování ve čtyřlůžkových pokojích, polopenzi.) Závazné přihlášky do 15. března spolu se zálohou 1500 korun.

Pojedte s DDM za sluníčkem a zábavou. Čekají vás prosluněné pláže, koupání v moři. Pracovníci DDM pro vás připravují bohatý program plný soutěží a her, takže nudit se určitě nebudete. Využijte možnost strávit týden u moře za bezkonkurenční ceny.

### Letní tábor DDM - Cesta kolem světa za 7 dní

Staré Město pod Sněžníkem – Rekreační středisko UNEXu. I. turnus 8. až 15. července (vedoucí Jan Gottwald), II. turnus 15. až 22. července (vedoucí Petra Karešová). Cena 2150 korun zahrnuje dopravu, ubytování, stravu.) Závazné přihlášky odevzdejte v DDM do 29. dubna.

Pojedte s DDM na cestu kolem světa. Společně navštívíme všechny kontinenty a civilizace. Čeká na

vás dobrodružství a exotické zážitky spojené s cestováním. Zajížte to, co zažíval Willy Fog při své cestě kolem světa. Budete muset překonat sami sebe, aby jste zdárně dosáhli cíle. Jestli se vám to podaří, záleží jen na vás. Máte-li chuť se výborně bavit, poznat nové přátele, něčemu se přiučit a prožít skvělý týden, neváhejte a pojedte na cestu kolem světa s DDM Šternberk. Těší se na vás Honza s Petrou.

Přihlášky na všechny tábory si můžete denně vyzvednout v DDM od 8 do 18 hodin. Bližší informace poskytnou vedoucí táborů osobně v DDM, nebo na tel: 585 012 957. Všechny vedoucí lze rovněž kontaktovat elektronickou poštou na: [ddm.gottwald@volny.cz](mailto:ddm.gottwald@volny.cz), [ddm.karesova@volny.cz](mailto:ddm.karesova@volny.cz), [ddm.zaluda@volny.cz](mailto:ddm.zaluda@volny.cz)

### Příměstské tábory s DDM Šternberk – Klíka

V srpnu budou probíhat tradiční příměstské tábory pro děti od 6 do 15 let s nabídkou celodenního programu i stravováním. Připravujeme výlety, soutěže, koupání, poznávací akce, tvůrčí činnost, apod. O děti se budou starat kvalifikovaní pracovníci DDM Šternberk. Informace o táborech naleznete [www.ddmsternberk.cz](http://www.ddmsternberk.cz)

## Dům dětí a mládeže nabízí

Od druhého pololetí školního roku DDM nabízí nové kroužky a možnost využít několik volných míst v již „běžících“ kroužcích pro děti a mládež. Informační centrum pro mládež nabízí cestování s programem mládež - v současné době je v nabídce pro kolektivy od 15 do 26 let cestování

po Finsku. DDM Šternberk zabezpečuje každodenně od 8.00 do 12.00 školičku pro děti od 2,5 roku.

Informace k nabídkám můžete získat v DDM Šternberk nebo na tel: 585 012 957 či na [www.ddmsternberk.cz](http://www.ddmsternberk.cz).

## Jarní prázdniny v Domečku

Na jarní prázdniny, které budou letos od 6. do 10. března, připravil DDM Šternberk na každý den zajímavý program. Děti s námi mohou navštívit různá sportoviště, nebo využít počítačové učebny v DDM.

Pondělí 8.30 až 12. 00 hodin: Turnaj ve florbale – sokolovna – startovné 20 korun.

Úterý 8.30 až 12.00 hodin: Turnaj v minikopané - sokolovna – startovné 20 korun.

Po oba dva dny budou navíc připraveny také různé zajímavé soutěže .

Středa 9.00 až 12.30 hodin - plavání v lázních Bohuňovice, závody na toboganu – cena 70 korun. Sraz v DDM v 8.00 hodin nebo na nádraží v 8.45 hodin.

Čtvrtek v 8.00 až 12.00 hod. - soutěže ve společenských hrách a návštěva knihovny – startovné 10 korun.

Pátek 9.00 až 11.30 hodin – bruslení a soutěže na zimním stadioně.

Sraz v DDM v 8.00 hod., nebo v 9.00 hodin na „zimáku“.



Na snímku z Domu dětí a mládeže je kroužek keramiky nejmenších. Vede jej Nikola Gogolínová.

# SPORT

## Regionální přebory atletů v hale

Atletický klub Šternberk se v pátek 17. února zúčastnil regionálních přeborů v atletice staršího žactva, jichž využilo mnoho závodníků k prokázání výkonnosti před Mistrovstvím ČR v Praze. Šternberští atleti v konkurenci sedmi oddílů celého regionu dosáhli několika velmi pěkných výsledků.

**Kategorie dívek.** 800 m: 4. Veronika Žlutířová 2:48,05, 5. Dominika Novotná 2:50,08; 60 m př.: 3. Veronika Žlutířová 11,11 s, 4. Vendula Rábková 11,14 s; skok vysoký: 5. Vendula Rábková 135 cm; skok daleký: 7. Veronika Žlutířová 426 cm, 10. Vendula Rábková 420 cm, 11. Dominika Novotná 385 cm, 12. Gabriela Krejčí 378 cm.

**Kategorie chlapců.** 800 m: 4. Ondřej Doležel 2:37,13, 6. Lukáš Šogor 2:41,43, 7.

Lubomír Konečný 2:46,69; 60 m př.: 4. Filip Mikuška 10,90 s (rozběh 10,43 - osobní rekord), 7. Michal Bajer 12,12 s; skok vysoký: 2. Filip Mikuška 135 cm, 3. Petr Šnýdr 130 cm; koule 4 kg: 3. Michal Bajer 842 cm, 4. Filip Mikuška 820 cm, 5. Jan Kummer 795 cm; skok daleký 4. Lukáš Šogor 470 cm, 5. Filip Mikuška 454 cm; 60 m: 5. Lubomír Konečný 8,56 s.

Mladí atleti si utvořili ve většině vystoupení osobní rekordy přesto, že polovina šternberských závodníků patřila k nejmladším - soutěží v kategorii mladších žáků. Zvláště bych zdůraznil výkony Filipa Mikušky, který jako mladší žák poráží starší atlety a pravidelně vystupuje na stupně nejvyšší.

(MS)

## Sedmé kolo Grand prix

Sedmé kolo Grand prix Šternberk v dětských netradičních soutěžích proběhlo 6. a 7. února v DDM a šternberských družinách. Celkem 91 dětí si vyzkoušelo držet co nejdéle čtyřkilogramovou cihlu. Tentokrát bylo dosaženo velmi dobrých výkonů, ve čtyřech kategoriích byl překonán šternberský dětský rekord. Výsledky:

1. až 4. třídy: 1. Jakub Kalač 3:02,67 min. a Kamila Šolcová 2:04,60 min.

5. až 8. třídy: 1. Josef Švec 6:19,05 - nejlepší výkon a Lucie Kubešová 4:38,73 - rekord šestých tříd. Za zmínku stojí i výkony prvňáčky Lenky Hankové 1:25,04 a družičky Lady Juráňové 1:23,94.

Osmé kolo soutěže bude 1. a 2. března, kdy budou děti stavět kostky.

## Z Velké ceny Varnsdorfu v olympijském šplhu na laně

V sobotu 4. února se v pohraničním městě Varnsdorfu konala tradiční první Velká Cena nastávající „šplhačské“ sezony. Šternberští gymnasté dorazili takticky již v předvečer do místa konání, aby mohli odpočinutí a plní síly nastoupit k sobotnímu závodu. Konal se za přítomnosti celé lezecké špičky a tak se daly očekávat skvělé výkony. Naši gymnasté přijeli v silné sestavě - novopečený mistr republiky v mužské kategorii Aleš Novák, čtvrtý z mistrovství republiky Aleš Kočí a již dvojnásobný mistr republiky (trenér šternberských borců) Zábaj Šnýdr.

Soutěžilo se ve čtyřech kolech, a nutno podotknout, že ne každý závodník byl fyzicky schopen se zúčastnit plného počtu kol, což samozřejmě neplatilo pro naše gymnasty. Celkově na osmimetrovém laně sou-

těžilo 15 závodníků. I přes problémy s nekvalitním lanem se našim lezcům během soutěže dařilo postupně zlepšovat výkony, až nakonec v posledních dvou dramatických kolech rozhodli závod ve svůj prospěch.

Výsledky: kategorie muži, lano 8 metrů - 1. Aleš Novák (6,76), 2. Aleš Kočí (6,95).

Muži nad 40 let, lano 8 metrů - 1. Zábaj Šnýdr (10,23), celkově bez rozdílu věku - 8. místo.

Závodníci děkují Sokolu Šternberk za vytvoření kvalitních tréninkových podmínek a věří, že tyto nádherné výsledky nejsou v sezoně roku 2006 zdaleka poslední. (red)

Na snímcích z Mistrovství ČR jsou všichni tři úspěšní šternberští závodníci - zleva Aleš Novák, Aleš Kočí a Zábaj Šnýdr.





# SPORT

## Ze Šternberanů vyhráli dvakrát Tesařovi Lyžařský Mutkoš je stále populárnější

Na závody v běhu na lyžích do nejmenší obce široko daleko v kraji - Mutkova přijelo v sobotu 11. února úžasných 127 závodníků. Závody o hlavu patrona „Mutkovských hor“ Mutkoše pořádá Obecní úřad Mutkov a SK UP Olomouc. V letošním pátém ročníku (v roce 2001 běžel se i nultý) byla rekordní sněhová pokrývka. Zatímco v minulých letech se pohybovala od 25 do 45 centimetrů, tentokrát to bylo hned 95 centimetrů. Mezi závodníky (žáci, dorost, ženy a muži nad 60 let běželi 5 km, muži od 19 do 60 let 10 kilometrů) byli hojně zastoupení a ve výsledkové listině se neztratili také Šternberané.

**Muži 19 až 40 let:** 1. Tomáš Nezval (\*1977) Doloplazy 30:16, 2. Vladimír Gabrhel (\*1974) Babice 30:38, 4. Jiří Gabrhel (\*1976) 35:31, 11. Jan Pazdera (\*1984) 39:34, 13. Ladislav Sás (\*1972) 40:33, 16. Josef Lakomý (\*1972) 43:55, 17. Michal Kupka (\*1969) 44:27, 18. Martin Žlutíř (\*1968) 45:59 – všichni Šternberk.

**Muži 41 až 60 let:** 1. Václav Tomeček (\*1962) Doloplazy 29:53 (absolutně nejrychlejší čas), 2. Stanislav Tesař (\*1962) 35:07, 3. Zdeněk Hutař (\*1956) 35:48, 7. Vladimír Gabrhel (\*1949) 36:58, 11. Oldřich Vrána (38:19) 13. Miloslav Meixner (\*1955) 39:39, 19. Milan Grygar (\*1958) 41:45 – všichni Šternberk.

**Muži nad 60 let:** 1. Stanislav Tesař (\*1934) Šternberk 20:27, 2. Zdeněk Šubrt (\*1942) Lužice 21:08 Lužice, 3. Jiří Schrötter (\*1945) 22:51 Šternberk

**Ženy 19 až 40 let:** 1. Romana Šestáková (\*1974) Moravský Beroun 17:10.

**Ženy 41 až 60 let:** 1. Libuše Machalická (\*1964) Olomouc 20:24

**Ženy nad 60 let:** 1. Olga Tesařová (\*1937) Šternberk 22:33 – tento čas by šternberské závodnici stačil na 2. místo ve střední věkové ženské kategorii a mezi ještě mladšími ženami 3. místo.

**Dorost 16 až 18 let:** 1. Marek Polách (\*1989) Olomouc 15:54, 6. Petr Obšil (\*1988) 20:42

Šternberk.

**Žáci do 15 let:** 1. Jiří Matoušek (\*1992) Senička 16:46, 8. Matěj Grygar (\*1991) 24:39, 18. Daniel Grygar (\*1993) 29:09, 27. Matěj Žlutíř (\*1994) 39:22.

**Žacky do 15 let:** 1. Veronika Tomečková (\*1993) Olomouc 19:13, 3. Věra Tesařová (\*1992) 24:00, 4. Veronika Žlutířová (\*1991) 28:30 – obě Šternberk. (SCH, jih)



Snímek Svatavy Schrötterové zachycuje příjezd pětičlenné výpravy rodiny Schrötterovy – Žlutířovy, z níž nastoupili čtyři závodníci. O tom, jak si v Mutkově vedli, více v textu.

## Valentýnský amatérský běh na lyžích

Třetí ročník Valentýnského amatérského běhu na lyžích odstartoval v sobotu 18. února v Chabíčově za krásného slunečného počasí. Na stanovené trati, na které den před závodem v mlze a hustém dešti se sněhem prováděla poslední úpravy parta pořadatelů, se letos sešlo celkem 41 závodníků. V dětské kategorii zazářila s převahou Kamila Eliášová, která doslova převálcovala své klučičí protějšky. Druhé místo obsadil Daniel Michlo, třetí místo patřilo domácímu Jiřímu Duškovi.

O co méně byla obsazená kategorie žen – letos se přihlásilo pouze šest statečných amazonek, o to lítější byl sveden boj o první místo. Cílem jako blesk nakonec prosvištěla jako první Olga Tomková, v závěsu za ní loňská vítězka Marcela Hájková, obě z Chabíčova, jako třetí se umístila Hana



Zapletalová ze Šternberka. Nejlepší seniorkou byla vyhlášena Jana Orságová.

Nejpočetnější kategorie mužů si dosyta „užila“ nástrahy letošní těžké trati, která díky extrémní sněhové nadílce prověřila jejich fyzické i psychické schopnosti. Na šestikilometrové trati se po prvním kole objevili dva odpadlíci, kterým došly síly. Celou trať v čase 26 minut patnáct sekund

na jedničku zvládl Vladimír Gabrhel, druhé místo patřilo již známému Janu Ročákovi a třetí místo obsadil Jiří Gabrhel. Nejlepším seniorem byl letos jasně pan Václav Zapletal ze Šternberka, kterému jeho elán a energii závidějí mnozí mladší kolegové. Co říci závěrem? Letošní „Valentýn“ se nám vydařil, doufáme, že se nám povede i v roce příštím. - Text i foto Markéta Vandůrková.

## Velká cena vytrvalců Olomouckého kraje Druhý závod: Běh na Posluchov

Sněhu stále ještě jako málokdy v minulých letech, ale v sobotu 18. února se běžel již 2. závod Velké ceny vytrvalců Olomouckého kraje – 19. ročník Běhu na Posluchov. Ano, nejedná se o lyžaře, ale běžce. Start a cíl byl u ZŠ na Svatém Kopečku, běželo se kolem zoo. Muži na 10 km dlouhé trati měli obrátku před Posluchovem, ženy a junioři běželi 5 kilometrů a obraceli před radíkovskou věží. Na startu bylo 72 závodníků.

**Kategorie A (muži do 40 let):** 1. Petr Vymazal (\*1975) AK ASICS Kroměříž 34:59, 3. Martin Kotouč (\*1985) Šternberan v dresu AK Vítkovice 35:10, 18. Ladislav Řoutil (\*1981) Šternberské listy 44:33.

**Kategorie B (do 50 let):** 1. Pavel Horák (\*1961)

AHA Vyškov 38:03, 9. Milan Gatíal (\*1965) JTM GA 45:47.

**Kategorie C (do 60 let):** 1. Alois Škrabánek (\*1952) Viva Zlín 40:56.

**Kategorie D (nad 60 let):** 1. Alois Lajčík (\*1940) AK Olomouc 46:52, 3. Jiří Schrötter (\*1945) 53:38.

**Kategorie E (ženy do 35 let):** 1. Marie Dostálová (\*1976) AK Olomouc 20:54.

**Kategorie F (nad 35 let):** 1. Romana Šestáková (\*1970) Fortex Ski Moravský Beroun 22:08.

**Junioři:** 1. Roman Kanišče (\*1991) Tři klub Loštice 20:49.

**Juniorky:** 1. Veronika Žlutířová (\*1991) AK Šternberk 25:30. (SCH,jih)

# SPOLEČENSKÁ KRONIKA, INZERCE

## - - - Naši březnoví jubilanti - - -

Marie Toussaintová	2. 3. 1901	Milada Šortnerová	12. 3. 1922
(105 let – nejstarší občanka města a jedna z nejstarších žen v České republice!)		Marie Pohořelská	27. 3. 1922
Josef Kopecký	13. 3. 1914	Anděla Navrátilová	1. 3. 1923
Marie Pozdíšková	11. 3. 1916	Jiřina Janáková	5. 3. 1923
Josef Tománek	15. 3. 1917	Vítězslav Golík	22. 3. 1923
Ludmila Axmannová	17. 3. 1918	Bernardina Svobodová	26. 3. 1924
Klaudija Smičková	9. 3. 1920	Miluše Zlámalová	31. 3. 1924
Josef Hájek	28. 3. 1920	Zdeněk Kluka	29. 3. 1925
Bedřich Suk	6. 3. 1922	Rudolf Tomšů	1. 3. 1926
Vojtěch Rotter	6. 3. 1922	Jaroslav Plaček	3. 3. 1926
Věra Citovecká	8. 3. 1922	František Šerý	8. 3. 1926
Libuše Nakládalová	8. 3. 1922	Magdalena Štěpánková	13. 3. 1926
Růžena Suková	8. 3. 1922	Josef Žmol	17. 3. 1926
Marie Dobrá	10. 3. 1922	Jiří Kočí	20. 3. 1926
Josefa Sedláčková	11. 3. 1922	Svatopluk Čech	28. 3. 1926
		Ferdinand Snášel	30. 3. 1926

*Jubilantům přejeme vše nejlepší.*



Prosíme o zimní pánské oblečení a obuv (zejména bundy, rifle, košile, svetry, spodní prádlo). Dále přijímáme ložní prádlo, ubrusy, záclony, deky, polštáře, spacáky. Příjem: denně v dopoledních hodinách. Výdej: každý čtvrtek od 16.00 do 18.00 hodin. Vše jen v dobrém a čistém stavu. Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat potřebným.

Ve čtvrtek 9. února navštívil starosta města Mgr. Petr Skyva společně s matrikářkou Jindrou Grulichovou u příležitosti 90. narozenin paní Aloisii Lubrichovou. U oslavenkyně je až neuvěřitelné, že neužívá žádné léky. Ráda jí, zejména sladká jídla; mezi její nejoblíbenější patří žemlovka. I přes svůj pokročilý věk ráda čte a často vzpomíná na dobu, kdy pracovala – mimo jiné i ve státní správě. K její pohodě přispívá i milé rodinné prostředí, ve kterém žije. Sbor pro občanské záležitosti přeje jubilantce pevně zdraví a spokojenost do dalších let. – Foto David Sedlák.



## Úmrtí šternberských občanů

(Připraveno ve spolupráci s Pohřebním ústavem Misericordia.)  
Božena Vojkovská \*1922 ☩ 2. 2. 2006  
Mária Tománková \*1941 ☩ 9. 2. 2006

## Klub maminek na mateřské dovolené

Klub je určen pro maminky i tatínky s dětmi do 6 let, kteří si chtějí společně popovídat, pohrát, zazpívat, zacvičit, malovat a vyrábět.

Pravidelná setkání vždy ve čtvrtek od 16.00 do 18.00 hodin v prostorách Charity na Opavské 13. Bližší informace: Zuzana Knopfová na tel.: 608 351 851 nebo Lucie Vychočilová tel.: 585 011 014.

## 2. března: Malování na hedvábí

Přijďte si namalovat heboučkový šátek nebo šálu. Materiál, lektorné a čaj 75 korun (plus cena šály – asi 120 korun)

## 16. března: Výlet na bazén do Bohuňovic

Sraz u bazénu v 16.00 hodin.

**MÁTE VE ŠTERNBERKU VOLNÝ BYT K PRONÁJMU?** Volejte 728 010 180.

**DUBOVÉ PODLAHY**, schody a střešní okna – nabízíme. Tel.: 777 788 164.

**Tiskárna SERIČKA s.r.o.**  
potřebujete  
samolepky • letáky • fiskální  
vafupapíry • vizitky • novorožky  
svatební oznámení • reklamní tabule  
potisk reklamních předmětů  
výšivky na trička, šepice...  
přijďte  
Záhřbí 4, Šternberk  
tel. 505 012 709  
tiskarna@sericheck.cz

## Inzerujte ve Šternberských listech!

Plošná inzerce:

základní cena	rozměr v cm	cena
celá strana	18x25	5000,-
1/2	18x12,5	2800,-
1/3	12x12,5	1700,-
1/6	6x12,5	850,-
1/12	6x6	450,-
1/24	6x3	200,-

Příplatky:		
první strana		50 procent
poslední strana		25 procent
logo, foto poprvé		60,-

Slevy za opakování:

podruhé	10 procent
potřetí	15 procent
čtyřikrát až osmkrát	30 procent
devětkrát a vícekrát	40 procent

**Řádková inzerce:** Soukromá v rozsahu

do tří řádků	50 korun,
nad tento rámeček	1 Kč/úhok

# KULTURA

## Ještě něco málo k únorovým výročím



Před 45 lety, 10. února 1961, zemřel v Třebíči katolický kněz (pro neshody s církevními autoritami předčasně penzionovaný již ve svých třiceti letech), talentovaný básník a spisovatel **Jakub Deml**.

Pocházel z Tasova u Velkého Meziříčí, kde se narodil 20. srpna 1878. Při své bludné životní pouti hledání sama sebe, své literární tváře a svého domova pobýval krátce také ve Šternberku, a to v prosinci roku 1918 a v roce 1919 od února s přestávkami po několik měsíců. Bydlel u manželů Kytlicových ve služebním bytě MUDr. Vladimíra Kytlice, v té době primáře zdejší psychiatrické léčebny. Dne 27. prosince 1919 Deml natrvalo ze Šternberka odejel i s paní Pavlou Kytlicovou, která se svolením manžela byla v dalších letech Demlovou společnicí, rádkyní ve věcech praktického života a pomocnicí v domácnosti, zástupkyní jeho zemřelé matky - jeho „mamičkou“, ale také vydavatelkou jeho knih a spolu se svým manželem též jeho mecenáškou. V této době rovněž ona sama vstoupila do literatury.



Manželům Kytlicovým Jakub Deml z vděčnosti dedikoval 21. února 1919 svůj třetí svazek sborníku *Šlépěje*, vydaný v Tasově a vytištěný v Praze. Ve Šternberku vydal *Šlépěje IV* jako první svou knihu koncipovanou v novém státě, dále *Šlépěje V* a rovněž prozaický debut paní Pavly *O dětech, zvířátkách a jiných věcech*. (Pavla Kytlicová zemřela 21. ledna 1932 v Tasově ve věku 58 let na plicní tuberkulózu.) Šlechtný MUDr. Vladimír Kytlica, vynikající a oblíbený lékař hlubokého sociálního citění, přijal místo ve šternberské psychiatrické léčebně od srpna 1907, neboť hledal zdravé přírodní prostředí, které by prospělo po léta vážně churavějící paní Pavle. V prostředí české menšiny ve Vídni i ve Šternberku působil vlastenecky; ve Šternberku byl např. sborníkem pěveckého kroužku Národní jednoty, jež založil v roce 1923 kaplan P. J. Absolon. V roce 1934 odešel dr. Kytlica jako primář do obdobného ústavu v Opavě. V roce 1938 byl pověřen jeho řízením za onemocnělého MUDr. Ignáta Tiefenbacha, jenž téhož roku zemřel. Již na podzim onoho osudného roku 1938 byl však Vladimír Kytlica nucen předat ústav do německých rukou. Zemřel v roce 1939 ve věku 64 let.

Před 145 lety, 19. února 1861, se narodil v rodině šternberského tkalce a později policejního strážníka Karla Stiefa syn **Wilhelm Stief**.

Po absolvování obecné školy navštěvoval

v letech 1873 až 1877 zemskou nižší reálnou školu ve Šternberku. V letech 1877/78 praktikoval v knihkupectví, 1878/79 jako



účestní-elév ve šternberské spořitelně, 1879/80 působil u šternberského okresního soudu jako písař s denním platem (diurnista), 1880/81 v advokátní kanceláři dr. S. Kaufmana jako opisovatel (mundant) a 1. května 1889 nastoupil jako písař do služby městské rady ve Šternberku. Roku 1889 byl jmenován kancelistou (nejnižším kancelářským úředníkem), roku 1894 pokladním kontrolorem a v roce 1914 pokladníkem. Dnem 1. června 1925 odešel po plných 44 služebních letech do důchodu s čestným titulem ředitele státní pokladny.

Jeho celoživotním dílem a pro nás dodnes významným historickým pramenem je jeho kronika *Geschichte der Stadt Sternberg in Mähren*. Regionální německý historik a kronikář města Wilhelm Stief zemřel ve Šternberku 25. února 1929.

VLASTA HLÚZOVÁ

### Pozvání na koncert

#### Dechové kvinteto Academia

Na pátém abonentním večeru Kruhu přátel hudby se představí dechové kvinteto Academia, které bylo založeno v roce 1971 na pražské konzervatoři. Soubor s mezinárodním renomé sklízí úspěchy v celé řadě zemí Evropy, Asie, Ameriky a Afriky. Vedle koncertní a studiové činnosti je zván i k vedení kurzů komorní hudby v evropských zemích a v Japonsku. Mimořádným úspěchem souboru je „Win a Prize“ z finále mezinárodní soutěže komorních souborů v japonské Osace v roce 1993. Vydalo řadu gramofonových titulů s širokým repertoárem od hudby klasické po soudobou. Soubor má ve svém repertoáru i mnoho zajímavých děl, které pro něj vytvořili přední současní skladatelé. Hudební kritika vyzvedává zvláště skvělou souhru, zvukovou vyrovnanost, technickou virtuozitu i stylovou čistotu dechového kvinteta. Koncert ve Šternberku má na programu díla J. Haydna, A. Dvořáka, P. I. Čajkovského, B. Smetany, C. Debussyho i velkého letošního jubilanta W. A. Mozarta. (kli)

#### Opět bude Noc s Andersenem

A už jste slyšeli o noci v knihovně? Klub dětských knihoven SKIP pořádá v rámci kampaně Březen měsíc internetu Noc s Andersenem. V Městské knihovně Šternbersk se tato noc plná pohádek, soutěží a povídaní uskuteční po loňské premiéře již podruhé, a bude to z 31. března na 1. dubna. Akce je určena pouze pro registrované čtenáře!

## Letem světem internetem

Městská knihovna připravila v rámci akce „Březen – měsíc internetu“ vzdělávací cyklus Letem světem internetem. Uskuteční se každý pátek po celý březen (tj. 3. 3., 10. 3., 17. 3., 24. 3. a 31. 3.) vždy od 9 do 12 hodin a od 13 do 15 hodin.

Tato akce je určena pro všechny skupiny uživatelů, zejména pro ženy v domácnosti, nezaměstnané, seniory, studenty, aj. Výuka vyhledávání na internetu zahrnuje:

- vyhledávání odborných informací na www a v katalogích knihoven
- úvod do práce s internetem, zajímavé adresy z různých oborů
- akce „Zkusíme s vámi najít na internetu to, co vás zajímá“
- ukázky zajímavých českých i zahraničních vyhledávačů

Akce je bezplatná, každému uživateli bude umožněn bezplatný přístup k internetu po dobu 20 až 30 minut.

Kontakt: Městská knihovna Šternberk, Masarykova 20, tel: 585 013 780, e-mail: knihovna@knihovna-stbk.cz, www.kultura-stbk.cz.

### Z programu městské knihovny

**V únoru probíhala** v dětském oddělení Výstava malých ilustrátorů, do níž se zapojily šternberské školy. Výstava navazuje na besedu o našich českých ilustrátorech (Z. Smetana, H. Zmatlíková...). Děti si mohly vybrat ze čtyř témat: O popleteném budíku, O hracím domečku, O veselém deštníku nebo O chodícím domečku, a tak si vyzkoušet své výtvarné dovednosti. Chtěli bychom poděkovat všem školám za výbornou spolupráci, protože vznikly velice zajímavé a originální obrázky.

**Na březen chystáme** další zajímavou výstavu na téma Výpravy do středověku, která navazuje na besedu o Karlu IV., kde si žáci 5. tříd všech šternberských škol mohli zopakovat a utřídit své znalosti o Karlu IV. ve vědomostním kvízu a dozvědět se spoustu zajímavých perliček z naší historie. Při této příležitosti upozorňujeme, že se v Praze se koná výstava Karel IV. – císař z boží milosti (Kultura a umění za vlády posledních Lucemburků 1347 až 1437). Probíhá v Obrazárně Pražského hradu od 16. února do 21. května.

Knihovna dále připravuje besedu Kouzla a čáry (duben), na níž bude navazovat výtvarná výstava Svět fantazie (červen až srpen).

MARCELA NESVADBOVÁ

Připojený snímek je dílko z Výstavy malých ilustrátorů.



## KULTURA

## M Ě S T S K Á K U L T U R N Í Z A Ř Í Z E N Í

## Městský klub

- \* Pátek 10. března - 19.30 hod. - Sál kina Oko **V ŠACHU** (představení populárního herce Ivana Vyskočila a jeho exotické manželky Anife Ismet Vyskočilové – Hassan
- \* Pátek 17. března - 19.30 hod. - Velký sál MK **PAPUČOVÝ BÁL S EVOU A VAŠKEM**
- \* Sobota 18. března - 19.30 hod. - Velký sál MK **JARNÍ PLES MODRÉ PĚTKY**
- \* Neděle 19. března - 14.00 hod. - Velký sál MK **DĚTSKÝ KARNEVAL MODRÉ PĚTKY**
- \* Středa 22. března - 19.30 hod. - Koncertní sál MK **DECHOVÉ KVINTETO ACADEMIA** (5. abonentní koncert KPH)
- \* Úterý 28. března - 14.00 hod. - Velký sál MK **SLAVNOSTNÍ SHROMÁŽDĚNÍ KE DNI UČITELŮ**
- \* Středa 29. března - 15.00 hod. - Velký sál MK **VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA**
- \* Pátek 31. března - 20.00 hod. - Malý sál MK **VEČER PŘI DECHOVCE** (hraje Šternberanka)
- \* Úterý 7., 14., 21. a 28. března - 16.00 hod. - Koncertní sál MK **KURZ JÓGY I.**
- \* Čtvrtek 2., 9., 16., 23. a 30. března - 16.00 a 18.00 hod. - Koncertní sál MK **KURZ JÓGY II.**

Změna programu vyhrazena

## Program kina Oko

- \* Út 28. 2. v 19.30, St 1. 3. v 17.30: **V MOCI ĎÁBLA**, USA  
*Thriller – horor režiséra S. Derricksona.*
  - \* Neděle 5. 3. v 15.30: **HARRY POTTER A OHNIVÝ POHÁR**, VB, USA  
*Čtvrté dobrodružství nezletilého kouzelníka. Režie M. Newell.*
  - \* Po 6., Út 7. v 17.30: **JAK SE KROTÍ KROKODÝL**, ČR  
*Rodinná komedie Marie Poledňákové. Hrají M. Etzler, I. Timková, J. Mádl, V. Postránecký, S. Laurinová, E. Holubová, J. Vojtek.*
  - \* Pá 10. v 19.30: **V ŠACHU** (viz Městský klub)
  - \* So 11. v 19.30, Ne 12. v 17.30: **ELIZABETHTOWN**, USA, SRN  
*Romantická komedie režiséra C. Crowea.*
  - \* Út 14. v 17.30: **SKLAPNI A ZASTŘEL MĚ**, VB, ČR  
*Britská černá komedie natáčená režisérem S. Agroem v Praze s českými herci – K. Rodenem, A. Geislerovou...*
  - \* Čt 16., Pá 17. v 17.30: **DOMINO**, USA, Francie  
*Akční thriller. Režie Tony Scott.*
- Představení pro děti a mateřské školy**
- \* Pá 3. 3. v 9.30: **KRTEK A VÍKEND**, 61 min, vstupné 12 korun
  - \* Pá 3. 3. v 13.20: **ROBOTI** (rodinná animovaná komedie), 90 min., vstupné 20 korun.

## Galerie Šternberk

**Do 17. března: PETR ZLAMAL – VNĚJŠÍ A VNITŘNÍ SVĚTY** (Obrazy z let 2002 až 2005)

Při vernisáži ve středu 15. února kurátorka Věra Jirousová obecně pochválila regiony a regionální umělce a za „velkou kulturní aktivitu“ vyzvedla naše město a zejména Galerii Šternberk. Své vysoké ocenění vysvětlila tím, že se tu představují nejvýznamnější výtvarníci z republiky. Pak už se věnovala vystaveným pracím šternberského akademického malíře Petra Zlamala:

Obrazy, které namaloval Petr Zlamal za poslední tři roky, jsou abstraktní záznamy dění, o nichž tušíme, že se týkají toho, co důvěrně známe. Jeho životní zkušenost ukazuje, že dosáhl prozření k reálnému stavu věcí, zachoval si přitom úctu ke kontinuitě moderního malířství, včetně odvahy k experimentu a spolehlivého instinktu pro inovaci formy. Někdy je ohniskem jeho obrazů zapouzdřená událost, z níž se rozeznává vícehlas živých a naléhavých emocí, které budují bezprostřední skladbu expresivních malířských gest, zhuštěných do objemů, tvarů a tónů barev. Jindy se pro něho stane východiskem obrazu nějaké blízké místo, nejčastěji je to právě Šternberk, kde žije a pracuje. Zaznamenává, jak do struktury jeho domovského města vsazeného do horizontu krajiny, vstupují minulé i budoucí děje, které se v průběhu malířského procesu zpřítomňují v ploše obrazu jako zaslechnuté věty vizuálního rozhovoru.

Volné abstraktní kompozice těchto obrazů patří k současnému proudu středoevropské abstraktní malby; jednotlivé náměty nesou otevřené téma jako možnost sdílet řetězce podnětů, které tvoří jejich výtvarný kontext spolubytí. Petr Zlamal maluje své obrazy pozorným a citlivým malířským rukopisem, v němž se projevuje jak jeho smysl pro přirozený rytmus skutečnosti, tak i pro malířskou hmotu a pro sakrální a mýtický původ této prvotní materie. Názvy obrazů obvykle naznačují, že nezobrazují představy nebo vize umělce, jak tomu

skutečnosti a odkazují na dominantní pozici toho, co Petr Zlamal označuje jako duši motivu.

Duše motivu, spontánně zrozená z dotyku a prožitků, které v usebrané mysli destilují obraz z naslouchání barevným tónům skutečnosti, se podobá síti, v níž uvízne všechno, co máme před očima, o čem jsme však předtím nevěděli, a co jsme právě prvně spatřili. Tato duše motivu je v obraze složená z gest a z jemně prosvětlených elementárních prvků barevné hmoty, které svobodně sestavují stěny planetárního domu, aby v něm mohly být provždycky zachovány zkušenosti a nepojmenovaná tajemství každého jednotlivého lidského srdce. Objevíme ji v zaměřené atmosféře obrazu, kde je skloubená z barevných částic abstraktní formy a kde krouží uprostřed jako oblak světla a mladé zelené kolem toho, co září ze tmy.

Soubor vystavených obrazů evokuje svým vizuálním poselstvím myšlenku tvořícího se celku a celistvosti; namísto někdejších příběhů lidí anebo existenciálních událostí v krajině, které převažovaly v tvorbě Petra Zlamal až do konce 90. let, pozorujeme, že postavy v obrazech čím dál víc srůstají se svým prostředím; jejich pozemská tělesnost a lidské projevy se zanořují do městské scenérie anebo do okolní krajiny a stávají se „tělem obrazu“ - protějším i naplněním malířského tvoření. Pokusíme-li se tyto obrazy „přečíst“, prolomíme se někam dovnitř - do středu přítomnosti, kde se dějí obyčejné skutečné věci. Snad právě proto jsou Zlamalovy obrazy tak přirozené a stávají se současně chválou malířství; jejich podstatu dobře vystihují jeho vlastní slova: obraz je vyslancem srdce a projevem životních sil. Připomenou nám vzácnou radost a chuť malby, která může vzniknout jen z jednotnosti umělcovy soukromé i veřejné tváře.

Otevírací doba GŠ: Úterý až sobota 10 až 12 a 13 až 17 hodin, neděle 13 až 17 hodin.

Na snímku Antonína Gerží z vernisáže jsou společně autor i kunsthistorička.

